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 (۲از  ۲تمارین کتاب شمارش ) 

 مسايل شمارش اعداد :

 تواند رقم اول قرار بگيرد.صفر نمي  -1

مي  -2 اعمال  شمارش  در  را  مساله  خاص  شرايط  مابقي اول  سپس  و  كنيم 

 نماييم. ها را پر ميجايگاه

« به كمك ارقامي كه »صفر« 5در محاسبة تعداد اعداد »زوج« يا »مضرب    -3

تعداد   و  تقسيم كرده  به دو مرحله  را  بايستي مسئله  دارد،  آنها وجود  در  نيز 

هاي دو مرحله را اعداد هر مرحله را جداگانه محاسبه كرده و در پايان، جواب

 با هم جمع كنيم؛ 

 رقم »صفر« در يكان قرار داشته باشد.مرحلة اول : 

 رقم »صفر« در يكان قرار نداشته باشد.مرحلة دوم : 

 

 : آشنايي با نماد فاكتوريل 
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   : ساده سازي فاكتوريل                    
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  : جايگشت 

تايي از آن  nشيء متمايز را يك جايگشت    nهر حالت از كنار هم قرار گرفتن  

 .!nگوييم و برابر است با شيء مي

=!n هايتعداد جايگشت n شيء متمايز   

 

خواهيم در كنار هم  بندي، اشيايي كه ميدر محاسبه جايگشت دسته:    1نكته

گيريم، آنگاه جايگشت اشياء داخل دسته را در  باشند را يك دسته در نظر مي

 كنيم. جايگشت مابقي اشياء بهمراه دسته ضرب مي 

 

در محاسبه جايگشت يكي در ميان اگر  تعداد اشياء غيرهمنوع برابر  :    2نكته

شود. اما اگر اشياء غيرهمنوع، يك مي  2بود، حاصلضرب جايگشت ها ضربدر  

 شوند.واحد اختلاف داشتند، فقط جايگشت ها در هم ضرب مي
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  )تبديل )جايگشتr   شيء از ميانn : شيء 

انتخاب و چينش  تعداد حالت از ميان    rهاي  )ترتيب    nشيء  شيء متمايز 

با جابه و  به وجود مياشياء مهم است  آيد( كه  جايي هريك، حالت جديدي 

 برابر است با :
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  تركيبr   شيء از ميانn : شيء 

شيء متمايز )فقط انتخاب مهم    nشيء از ميان    rهاي انتخاب  تعداد حالت

جابه و  نيست  مهم  اشياء  ترتيب  و  توليد  است  جديدي  حالت  اشياء  جايي 

 كند( كه برابر است با :نمي
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 تبديل = تركيب * جايگشت نكته : 

 روابط زير را براي سرعت و سهولت در محاسبات به خاطر بسپاريد:نكته : 
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 :كاربردهاي تركيب در حل مسايل 

 ها شمارش تعداد زيرمجموعه -1

 شمارش تعداد پاره خط، بردار، وتر و مثلث در مسايل هندسي  -2

 مسايل خروج مهره از كيسه و مشابه آن  -3

 مسايل تشكيل كميته و گروه و تيم  -4

 هايي چون حداقل، حداكثر، شامل و فاقد دقت در كليد واژه -5
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